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9.1

Alnt AZiEHHof cHel FolStet, S HIE
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, EE BA|

| g
27ZHscalar)= o), Wol, A%, &= 5 A7 ke olt}. #E(vector) = £k, 917
o1, 7 5 /1t ofjeh W) 2k opolct, whebA] el [T 117 20| o] )
= 38 (directed line segment) T+ SHAER LERHACTE

X=4’
lIx|l = | A Bl — #ejo| 57|
ANI=HE, AIE)

(22! 1] #ef 7] (72! 2] #ejol 45

HEE a, b, v o] upl 4FA HedE ez Ainital poin) T 24
(terminal point) ©.2 LT, oS 5o, (18 11614 A7} AR, B7F B4 o e
AB= Uehir}, s}aHzo] ol Wl x = AB 9] 27](magnitude) F k=& (norm)o]e}
s, I x Il = AB | 2 vepdick o) wigo] 5717} 191 WElS Shel¥E (unit vector)
2 s}, A o] 2 2717F 091 HE|S QU (zero vector)2hil S HE = 2

717 0ojB2 WEo] Qlch. [17 2]ef o] W3t A7t 22 WEHEL BT 20T,
equal) WEE LERAT,
el Feletold & HARERE ohzt & 2 | 7-83HA 2220ch,

A= =0, (19 317 22 HEEY] By BLI —}WC’ L]-EHHIV_ O]‘— AR AT} 72 W]
=9 3= vERd u) axpHolnth [17 4l= ETlolM ARgshe WE Y A2 ==do A2
o] WjE-g HofErt,
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Section
9.3 Rk

0| ZolM= F HE|Q] 50| CHA| HIE7t == /XS Foloty, I JZoi| ois Am=ct,

TGN @A, oA, Azt A== ®op XM Al0|Q] 2|, QXe| 28

I o
T wlE] Q] @)&(cross product E= outer product)-2 R of|Aqt AHolw|n 9]z o] Antw o
Al R*) wels} gk

Ho| 93.1  HE{Q| QX
11:~ HJ]H a— (al, Ay, a3)2} b:(bla an b3)9’] 9’]81% E]‘%-ﬂ]' ZE}]:]‘

i j k
axXb=|0 Gy 43| = ZQ ZSi—Zl ZSj—l—Zl Z2k
203 10 INCE
by by by

— (a2b3—a3b2)i— (a1b3_a3b1)j+(a1b2_a2b1)k

—en® .

—E,:— ]ﬂa a=(3, -2, l)i} b:(4a 2, _3)01] EH—EH aXb% ?-—S}ﬂ-

=al ikl _
8ol axb=[3 -2 1 =‘ g_é‘i—i_é’j—l—li 22’1{:(4,13,14)
4 2-3

-

a=vector([3, -2, 1]);b=vector([4, 2, -3])
ab=a.cross_product(b)
print "axb=", ab

4l8H(Evaluate)

axb= (4, 13, 14)

s 44w 9% HE{D|2



(4] 9.3 1120e choat 2o ojdje] A4S 47 BR1g 4 gk

2
HE| 93.2 2ol HE @

[RS'OJ 00] ophd = HE| a= (alv Ay, a3)9]- b= (b]7 by, b3)°ﬂ sl ohaol gt
(1) axXb= —bXxa

2 a- (axb)=0, b- (axb)=0

3) llaxbl?>=llal’lIbl*—(a - b)?

(1), W Hel= Ao AAL olgshy 44 ZHet 4= 9k
i j k ij k
(1) axb=|a; ay az|=—|b; by by|=—bxa
b, by by a; ay ag

aeus ojHe meo] s ot

B []a2 as a; as| |ag ay
@ = (a><b)—(a1,a2, a3) ( by byl by byl b bQ)
Gy a3 a; ag a; Gy | s -0
a, b, b, ay b, b, ag b b, =g, ay ay|=
by by by
by by by
Y& b (axb)=|a; ay, az|=00] A},
by by by

(3) ||a><b HZZ(azbg_a3b2)2+(a1b3—a3b1)2+(a1b2—a2b1)2
= (a%-ﬁ-a%-ﬁ-ai)(b%-ﬁ-b%-ﬁ-bg) —(albl+a262+a3b3)2
=al’lblP —(a - b)?

ofA] &2 ax be] oulE AA|S| AwHEAL WA WS AuEE, (2] 9.3.2]9 (2)°f] ol

o= 2

o

b= a9} boll B Solth (37 1] (@elA] HEo] ash b7k sk Bele] 42l
Wk ule] 9 L ol R apolth o] F 904 axbo] Mg 028 WAL uEr)

WO E 0282 ol 1, ALl Jlell o] Hrt

AN
®

=
s
o

TaXb

—_

aXhb
_ )
eEa g T b
(b) 2AXQ| Bt
[12 1] @& YA} X9l ghgt
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M 46 = 9% HIED|I2

2|3 e axb o] F7]0 BeiMs vl et AT

Fe| 933 2fFe| 37|
R*9] 00] obd & 8 a®} b 99| 7 tht ek
laxbll=lall Ibllsin®
o714 = = ¥Ef ast b At]9] Zelek (0 <6 <)
(82 9.3.219) (3)7 (42 9.2.11& olgsld thgg Ao,

laxbl? =lalPlIbl?—(a - b)> =lal*lbl*—llall bl?cos?8
=[lalPlIblP(1—cos?8) =llal*l bl*sin6

aej2 axbl=lal[blsingolch. ety % we ast bo] 929 7k (17 219
o] 5 Wle| a9} b of2H WO sl WA W set Ut o

! lIblisin 0
5
a

>

S =lallllbllsind =lla xbll

[T2! 2] HE9| 2iXut HHAHAY

[(9¢] 9.3. 117 [ 9.3 3] 227 oL & & QU

+ o] ohd % ¥El a%} b7k Waels] Sat WAFHAAL axb=00lc}
cixj=k, jxk=i, kxi=j, jxi=—k kxj=—i, ixk=—j

s ubo AFHHL AU Rtk % (ax b)xc= ax (bxc)oleh

o Sol= He cheat g HAS TS

de| 934 2QEo| ¥EH @

R*2] Al WEl a, b, ¢} 272} aof i) thao] Adht.
1) (aa)*xb=a(axb)=ax(ab)

(2) ax(b+c)=axb+axXc

(3) (a+b)xXc=aXxc+bxc

4) a- (bxc)=(axb)-c

(5) ax(bxc)=(a-c)b—(a-b)c



Ho| 935 A MEH

R3] A #E] a= (a1s ag, ag), b= (by, by, by), ¢= (¢, ¢y, c3)0l TSN
a; QG ag
by by by
€ G C3

a-(bxc)=

2 278 AFF(triple scalar product)©]g} 3ttt

old| [A] 9.3 4] oJafl a - (bxc)=(a Xb) - ¢ 7} A}, [ 3] o] A WE] a,
b, c2 o FPSHUAES HuEAL.

HHe A=|bxcllo]i, 65 at bxc7} o]F
= h=llalllcos §|o]ct wztr Al WE a, b, cZ
bxcllllalllcosf|=la- (bxc)|7} Hr} = 2

rlo

o2 v FASWAL Fusk 0oluE Aziet 4EA

(18 4]9} Zro] WIE] a=(2,2,3), b=(1,4, 4), .
¢=(3,0,6)°] o3} Py AwiAle] Fuig Fate) e

[32! 4] [ollx] 2]2] Al

9.3 2/

47 wrnnnn



o Al EEe] ofs heelxle BAsHAle] Fule A A0 duigie® e o)

0|
T-3hc}
223
a-(bxc)=|14 4 :2‘4 4‘—2‘1 4‘+3‘1 4‘=48+12—36=24
306 06 36 30

wleb BEA] Fult 24003, AAle] Fult BYEA Hlo] L olBE qoft

-

a=vector([2, 2, 3])
b=vector([1, 4, 4])
c=vector([3, 0, 6])
bc=b.cross_product(c)
scp=a.inner_product(bc) # AZet A4=3
V=1/6%*abs(scp) # F
print "v=", V

oS Fst, AMHEA0|E2 1/65 SollECt.

4l3H(Evaluate)

V=4

_ETR

(27 5] o] WE a=(4,3,0), b=(1,5,0), z
c=1(0,0, 6)9 g3l WHEOJX= AZ7)5] HulS
_ o
T3l
C
3 |5
LA \e-f--5 o= Y
b
a
AL L
X

[T 5] [oildl 3]2f &z7IS

—  ulE] a9} wE b7} o] A7k W, wE o Rolw Fivh, W] Yol Abzgoln

)

1
2 o llaxblle]il o= lellojns a7lge] Ful=

1
V=7 llaxblilicll

27 ol e
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axXb= 3
5

i
4
1

SO R

NPT
—k’l 5 =17k

oA [lax bll=17¢]aL [[cll=60lmg, 4Z}7|Fe] Faj= V= % <17+ 6=510J.

y

Hap £M Aole] 7z

HElS ol-goto] Moo A4S ARE FelEAL

el 9.3.6 b M Afol|e] HzE|

2 12 WY Lof Bagk 4ol I 1o} ¢Joje] e Py et skt oluf I 9lof gl
S Pyolgt sk I Pt Alele] ARl D thea g

i

L x PPl
LIl

x

[T2! 6] Fut =M Ato]2f 72|

L3} PyPo] o ARIZte 0(0 < 0 < 7))k 511 D =| B, P, Isin0 o]t}

- — lz=xppPll ——
IZ < B PI=ILIIFAPIsing Y R =7 Pllsing o]==
, IZ = PP,
D =P P lsin0= o}, =
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9.4

A g4E A7 Bl WS A2 WEGR 229 Y R EE 339 27 R Y9l
Hef)o| figAlZ= e Iiltt WA AZdElE WA dER gigArle e
r: DC R—R*2 thga} go] masl, ¢ 9] wislol] wet r(t) 7} 71271 wele) Bye
Brgel HAg ot

r(t)=(f(t), gt)=f)i+gt)j (€ D)

A7IM f(t), g(t)= D RolA R2Z Ao o=, r(t) 9] 4834et et

o2 Sof, WEak: r(t) = (t+ 1, 3— >sint)= (t+1)i+ (3—t>sint)j (-2 <t < 3)¢
TS Sage® THHEH HHIAo] yEhdt

Sage 24

var('t')

f(t)=t+1;9(t)=3-t"2*sin(t)
parametric_plot((f(t), g(t)), (t, -2, 3))

s 52 = 9% HiED|2



Ege r(t) = (cost, In(3—t), vt—1)2] 30l el
Elgo] aejags o)

4l3i(Evaluate)
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0 P(f(t), g(t), h(1))
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o 58

~mn®

WES: r(t) =tantite 2 j+cos’t k9] 27 =38 JLalet,

WA 14 T2 1w
r'(t)=sec’ti—2¢ " j—2costsintk =sec’ti—2e¢ *j —sin2tk
olng, r(1)9] 24 = ot Ptk

r”(t)=2sec’ttanti +4e 2 j—2cos2t k

v
var('t")
f(t)-tan() g(t)=exp(-2*t) ;h(t)=cos(t)"2
)=[f(t), g(t), h(t)]
print dlff(r( t), t, 2)
(2xsin(t)/cos(t)"3, 4xeM(-2xt), —4*cos(t)"2 + 2)
|
MEfRlRe] mle cheat e S wa
FEl 947 HEgo| Olze| ¥FE
vl7Kset e u, voh A%eh e, lERsR AR o o) hee] AR
@) L)+ vD) =’ (0)+ v ()
@ Lien(t)] = cu’(t)
dt
6) @] = )+ Fou ()
(@) “Llu(t) - v(0) =’ () - v(0)+ ult) - V()
) < [u(e) xv(e)] = 0 (6) < v(e) + u(e) < V' ()
© Llalro)]=rew e @
HIE{0=



[ellA] S1elAT (t) &= o] A7) T 9lof Q= HHolck, wheba] A 4 917u1e]
of %3] ek

~en® .

u(t)=sin 'ti+5tk, v(t)=i+Intj—2k A (u - v) ()&} (uxv) (¢t)S T3}

—— 1

=0  u(t)-v(t)=sin "t—10t 4 {u(t) - v($)} = \/1——752_100111}'

u(t)xu(t)=—>5tlnti +(2sin” '¢+5¢t)j+sin” "t 1n ¢t k oA

Int sin~ 't
() xv (1)} = —(51nt+5)i+(7+5)j+ + K
1—# Vit t
olct,
—
var('t")

u=vector([arcsin(t), 0, 5%t])
v=vector([1, log(t), -2])
uv=u.inner_product(v)
uxv=u.cross_product(v)

print "u.v=", uv

print "“(u.v)'=", diff(uv, t)
print "uxv=", uxv

print "(uxv)'=", diff(uxv, t)

4A&l(Evaluate)

u.v= -10*t + arcsin(t)
(u.v)'= 1/sqrt(-t*2 + 1) - 10

9.4 HEEel £34 « 5O I,




uxv= (=5*t*log(t), 5*t + 2*arcsin(t), log(t)*arcsin(t))
(uxv)'= (-5*%log(t) - 5, 2/sart(-t"2 + 1) + 5, log(t)/sart(-t*2 + 1) + arcsin(t)/t)

r =
r(t)=f(t)i+g(t)j+h(t)kol, F, G, H7} 22t f, g, ho] J=3t
b ()] =g R(1) = F(8)i+ G(1)j + H(t)k o]k,

AN F, G, H= 4% f, g, h 9] gEgpoln, C= dofof Ag=rllg o,

(82l 9.4.8J0lM F, G, H= Z42F f, g, he] 78RS F9l da & ok

= /r(t) dt:(/f(t) dt)i+( g(t) dt)j + (/h t) dt)ko]n},

r(t) =sec’ti—2costj— ————=k9| BAZHES 13}a}

—  uEgRe] RYRRe 7 4Rt RAHne B 73 4 vk Z ohed) Lok

/r(t)dtz (/sec%dt)i—(/%ostdt)j—(/ 12dt)k

=tanti—2sintj—sin 't k+C (Ct HEAHE)

60 = 9% diEjn|2



—
var('t")
f(t)=sec(t)"2;g(t)=-2*cos(t);h(t)=-1/sart(9-t"2)
)=[f(t), g(t), h(1)]
print integral(r(t), t)

Al#l(Evaluate)

(tan(t), -2*sin(t), -arcsin(t))

HEfolo] AT 2 el niAde] Ve AEE A8st] At = Sl

Hol 9.49 HEERO| HEE

e 1 (¢) = ()i +g()j +h()k7} [a, b] oM HEIFSEIA(E, J=gE 7}
), aollA b7HA] r(t) Q] AREL theT} 7t

/br(t) dt= (/bf(t) dt)H—(/bg(t) dt)j +(/bh(t) dt)k

sge] A0t PR el W] M ulaRe) sk Heig gl
$e 9 4 9l

ol7]A R ro] o=k, & R'(t) =r(t)olch,

cn® .

r@)zsegti—Qamtj— kolq /ﬂ t)dtE Fs)ek

=0l (oA 71l 253 fr(t)dtz tanti — 2sintj —sin~ 'tk + ColHE thea} Zo] Ak

™

z ™ -
/4r(t)dt:[tanti*QSintj*sin ! ]04 —V/2j—sin” 1Zk
0

9.4 HIE{SI49l =54 m 61



-
var('t")
f(t)=sec(t)2;g(t)=-2*cos(t);h(t)=-1/sart(1-t"2)
r(t)=[f(t), g9(t), h(v)]
print integral(r(t), t, 0, pi/4)

4A&l(Evaluate)

(1, -sqrt(2), -arcsin(1/4*pi))

BlElgl0] RS TheT} 72

rlo
X,

N
filo
rU
!E
o

HE| 9.4.10 HE{ERo| Mol M

r;, 1,7} [a, b] oA A&l MERolL, c7F 2z of thio] ARt

(1) /bcrl(t)dtz c/brl(t)dt

a

@) /ab [rl(t)+r2(t)]dt:fabrl(t)dt+/abr2(t)dt

b b
() ‘f rl(t)dt‘gf | v (¢)]dt

62 = 9% HiED|I2



Section

0.7

0] HojlM= HEE HHZ HElli= 2l HEHD WEO|IZ0AM 28t 7HEe! 2% (curl)at

gtAKdivergence)ol| CHall AMHECE

KEYWORDS =S -iFSH

| @Eiz
e & (vector field) > R3o4 R3*=29] k4 F: D R®*— R3olt}

olef g F ol Iz 17 1]3} Zo] 334
A Zh HolA Wofife= 32k HE= U

3] 2zl f: D R — R 9] 7]27]
A

2 gojeks e .
N v
1
oo [0 of ﬁ)
F=vf= or’ oy’ 8z
L a#JAdEA(gradient field)olz} dic}h F * S
7} BZZ(conservative field)o]g} & oj@ [ 1] HWEE
2z fo] 718717) B AL Wit &
F= vV folt,
var ('xy z")
G=vector([-y*(z+x), x, y*z]) E

a4
wefy J2)7)|

plot_vector field3d(G, (x,-2,2), (y,-2, 2), (z,-2,2))

9.7 Xt
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4l3i(Evaluate)

NN
s
™
24 s - Z
AY
7 i x !
| -
P X \
CoR e
N - == -
~ / \ \'\ :
i f 3 .
N - e
- e -~
00 B N ‘_,\' \
- - = -
~ Al B
\ 2 AN
217 . 5 N . B L
™~ -
“

22

. : /
-2.4
29 0.0

0.0

A
Jou
rx

¥ F=Mi+Nj+Pk7} vierksdt dEgolel st Zed 4(curl)e
Dt v Lket w o ohgw o) golur,
ox oy 0z

curl F=V XF =

j+(ﬂ_ oM )k
ox oy

Selsom b 410 4% Mol cul = 1 A7 71 e sishe S0l Wars
ANaFE, 1 F37)= A %8S vehith curl F=09 HER FE A A g=
(irrotational) ¥WgAo]g} st}

ool Hisiie v gE7E ARt

el 9.7.1 F™e| HA

F=Fi+ B+ Fket G=Gi+ Gj+ Gk 7t 247t viE7isat wepgolet s,
f(@, g, 2)7} 9459 BESRS 7 Thgo] At

1) curlF+G)=curl F + curl G

) curl(fF)= f curl F+(Vf)xF

T©— O

chaol el aefeelege] sjde) 0

9 welect



el 9.7.2 HEFO

F7F 449 274 #
curl F= 0o]t},

F 7} B&go|na st sl fr7} ZA50] F= v 7} Agsict ufebs theo] Agstct

™M@

EY4E 2 RS Hegolet @ u), ) Frh BEgold

i j k
o9 9
cul F=cull(Vf) =v x(Vf)=|ox oy oz
of of of
ox oy 0z
2 2 2 2 2 2
:( oF 8f)i+( v - af)j—i-( OF O e giroj+ok=0 m
oyoz  0zoy 0zo0r  0x oz oxoy 0yoxr
chaat o] [ 9.7.219) A= Ayt
He| 9.7.3 BEHO| W @

1__

A

F7} 49l AEges 2
Bz},

e Aolgty & wj, v curl F=00]H F =

~m®

WER; F = xy’i+ 2y2j — 3227k 9] AL Fatet

side] Aolof| wkel Axtshd et .

£0|
i j k
e A
cur -V Tl e oy 0z
zy? 2yz — 3z’
Y A 2 S O ) — P (5.2
_(8y( 3xz%) Z(2yz))1—|—( Z(:cy) 835( 3xz°)|j
o ~ 9 ) k=— _
+(6a: (2yz) 5 (zy ))k 2yi+32°j — 2zyk
cas O IAE Absle 4= w7
var ('x y z")
def curl(F): # curl SHAE A9
assert(len(F) == 3) # 3219 HIE{QIZ| SOl
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return vector([diff(F[2], y) - diff(F[1], z), diff(F[0], z) - diff(F[2],

x), diff(F[1], x) - diff(F[0], y)])
@ Hegx a9 g7

F=vector([xxy”2, 2xyxz, —-3xx*xz"2])

# HEZ 4
plot_vector_field3d(F, (x,0,pi), (y,0,pi), (z,0,pi)) # =E{Z 22[7]
A3H(Evaluate)
e o
341 \ o A\ A\
i - \ ! Y
| \ =) \ \
= = A N \‘\ \\ N I‘\ ' \\\
g (RS T A I N
\ \ [z | SR
Ll e
16 % \ LY N
! 58 T =~y N
,“ ~ A\ 5 \ =
& SRS ~
i N i N ey
| o L i
0.0 ~ | ~ A\ ~ =
0.0 s - - :
17 7 . T
35 0.0
@ A Fs7]
print "curl(F)=", curl(F)
Al3(Evaluate)
curl(F)= (=2xy, 3%z/2, —2*x*xy)
|
gt
4 F = Mi+ Nj+ Pk7t vlE7Rsa sepgolet 514, F o] ¥Akdivergence)& tha}
2ol Aojgry

dy p=2M oV, 0P

ox oy 0z



(9.1 HE{Q| MZlu} HAt)
@1 32(47 _17 _3), b:(_17 37 5)Oﬂ EH6H
lall, la+bll, 2a+5b, [la—2bl S Ak}t

[9.2 LHX])
@1 = 9lE a=i-2j—3k, b=3i+4j—5k Alo|Q] Z-&
T-atet,
@2 = g (¢, 1,—4) ¢} (3t,—2t, t) 7} 320 E= t &
Tatet,

o} AR, proj,bE Foth

4 #N-shez BEA a-bl < fallblE 21

afet,
5 470254 a+bl < lal+]blE St

1, —1)of Hayst
Y 22 —Hy—2z =39 4
(35 57 _]-), (_

1,2, 5)& Ak HAe)

A (5,2, —3) % AL We 2 9} 3j+5ke] 5
HAE ot

29l A41]

11 4 (0, 3, —1)& AL WAMEP} i+ j— 3kl 4

[9.3 2IX]
(1-2 JR= '-*JIEH 9& & F3tet
@1 a=( 1), b=(2, 7, —3)

2 a=2i+2j+3k, b=5i+j—4k

3a=(2,1,-2), b=(3,
axbel bxaZd Lalet

-3, _1) Oﬂ EH:éH

@4 T g (5, —4, 2) 9 (3, 7, 1) o] HFE $=2]2] 9]
HE = 7S Felet

Qs

ul " A3, 1), B4, 4),
AHoz sh= HPApHg o] w

C(5, 1), D4, —2) &=
A Fslet,

@6 k“ ;él] P(1527_4), Q(5735_1), R(O7_351)%X]
U el 5jel wels Ho,

A5 FAR Y A P, Q, R, SO B3] o]3k= Al W
PQ, PR, PS7} 0|3+ ByPgHA| 9] Hulg T3l
@7 P2,0, 1), Q4,2,3), R(5, 1, —1),
S(1, 1, 2)

8 P(0,1,-5), Q1,—-3,4), R(7,0,—2),

50, 2, 3)

= =

01
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9 r=zityj+zko] ol Irll= v+ +22 4 o,

s WAAE Hofeh

(9.1 HE{Q| HEu} ALl

1 V26, V17, (3,13,19), /254

(9.2 Li=]
1678°
20,2

4 12 16
35 [ 3ox)
4 4%
5 A%
6 el A T,

= =
r—2 _ Y- 1 z+3

L -
AGEA A5AS Fashia.
9 ﬁ?,:xﬂ AEES FarshAla.

10 v —y+52=25
11 2 +y—32=6

[9.3 2/x]

1 A5EA AsAE Fastaa.,
2 —11i+23j—8k

3 (—=7,—4,—9), (7,4,9)

4 AGEA ASAS FarshAlL.
56

6 (20,—23,—19)

74
8 276

A A4GAS AL
10 N_
11 Ak

12 AGEA AS5AS HasiAla.,

9% HEfD|z

(a) V|r\_—

() curlt=0
rl

Ly__ . r - _r
(c) V(m)— P (@ v(lnlrl) M

2 —2<t<2 (t#1)

Ad5EAl dads sk e,

5 A5=EA

6 A4EA
7 A

| ALAe
2g 2=
| A5AS Farstaa.,

8 1’ (t) = {sec’, —2sin2t, 2cos2t)
’ 1 . t
9r'(t)= —i+—==k
1+ 148
10 ' (t) = (2atcos2t+asin2t)i
—3bcos’tsintj +3csin’tcos tk

1., 1,
11 §1+2_]+k

12 1n(5/4)i+—tan71(1/2) j

2
13 A=
14 SA5A AsAES st e,
15 v(t) =(—3sint, 0, 3cost),

)
a(t) = (—3cost, 0, —3sint), s(t)=3
)=

16 v(t

s(t)=1/4t2+4+%
t

17 v(t) =1’ (t) = (2tcost+2sint) i
+(—2tsint +2cost) j+4tk,
a(t) =r" (t) = (—2tsint +4cost) i
+(—2tcost—4sint) j+4k,
s(t)= lv(t)

1 1
tl—?j+2k, al(t )—21+ J+Ok

= v/ (2tcost+2sint)? + (— 2tsint + 2cost)? + (4t)2
= /202 +4=25+1




18 v(t) =i+j—2k, r(t) =tit+tj—£k

19 v(t) =i+j—(1—3t)k,
r(t) =(t+2)i+(t+2)j— (t—3t%/2) k

[9.5 59| Zo|e} =E]
18v5

2 3/2xsqrt(14) +

3 dA5eAl dad
4 A5E~
5 9

s
s

tlo o tlo o,

| 4
e
!

/2*arcsinh(3/5*sqrt(5))
ZFrarstA |,

6 T(t)=|—

Z
—~
~
N
I
—
\
Q
e}
42
B
\
n
—
=)
st
(=}
=
=
I

(9.6 mZale, Witz 7I271)

3x2y+y

2(x3y+xy3)x

1 fz(z7y): x2+y2

(1'2 +y2)2

23+ a1’ _ 2z y+ )y

fo(zy) = iy

o oX
SIORNIS

W N

($2+y2)2

’

47 (s—t—1), e(H")(s—t)

5 — 2tx 2x—y
2z+y’ 2z+y
6 52
26
7 ———
V13
1. 1.
8 —ymiTyl

9 Vflx,y z) = ((yz+22+2)yz+2,
(yz+2z+z)xz+z,
(yz+2x+z):cy+(y+l))

(9.7 5|Hnt &)

1 —2%i+ 2zy(z+1)j—a2’k, y2°

2

2 (a:z *x2y2, x2y*y22, 2a:yzz*x

4a:yz-|—2x2yz
3 (0,0,0), 22
4 (e, 0, ey), ze! +ye®

5 (0. 0, 0), 12

6

x(e™2%inz +e"z?

2ytan ' (2/z) — e"cos z,

sinz —°)

22422

) )
Y T T

2 (l 1 l) 2uz+xz+ay

8 (mzewyz7 _ yzeryz7 — et (LE _ y)) )

ye' +xe™ + xye”
9 e

TYg s
ye'’sinz|,

= =

95





